
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 237
van GWENNY DE VROE
datum: 28 januari 2019

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Beleid inzake ophaling huishoudelijke afvalstoffen  -  Mogelijke inbreuk

De huishoudelijke afvalstoffen zijn alle afvalstoffen afkomstig van particulieren. Elke 
Vlaamse gemeente organiseert, in overeenstemming met de geldende wettelijke 
bepalingen, de inzameling van huishoudelijke afvalstoffen op haar grondgebied.

De gemeenten kunnen de inzameling van huishoudelijke afvalstoffen op verschillende 
manieren uitvoeren: huis-aan-huisinzameling, wijkinzameling, inzameling via 
straatcontainers of inzameling op het containerpark. De gemeente bepaalt zelf binnen 
het kader van het Vlaamse afval- en materialenbeleid hoe zij de inzameling van de 
verschillende huishoudelijke afvalstoffen organiseert.

Via sociale media kwam ik onderstaand bericht tegen: “Bent u ook de dure pmd-zakken 
beu? Voortaan kan u gratis bij ons terecht met alle lege drankblikken, lege conserven 
blikken, en dekseltjes van deze conserven en glazen potten en flessen. Zo bespaart u tot 
60% van uw pmd-zakken. Indien u wenst, brengen we gratis een vat bij u naar huis, 
waar u deze kan ingooien, en komen we deze gratis ledigen wanneer het vat vol is. Voor 
verdere inlichtingen kan u terecht bij: De Ontruimingsbutler Slekkebeek 6 9230 Wetteren 
00 32 495.89.20.01.”

1. Is de minister op de hoogte van dergelijke praktijken?

2. Zijn deze praktijken in strijd met het Vlaamse afval- en materialenbeleid? Zo ja, op 
welke manier zal de minister ter zake actie ondernemen? Welke actie? 

3. Welke mogelijkheden inzake inzameling bieden de geldende wettelijke bepalingen 
voor het inzamelen van lege drankblikken, lege conservenblikken, deksels en glazen 
potten en flessen? Graag een oplijsting.
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1. Ik was hiervan niet op de hoogte. 

2. Deze praktijken zijn in strijd met het Vlaamse afval-en materialenbeleid. Het betreft 
een inzameling van huishoudelijke afvalstoffen die in lijn moet zijn met het 
gemeentelijke politiereglement. Naast het respecteren van het gemeentelijke 
politiereglement moet een bedrijf dat dergelijke inzameling aanbiedt, ook voldoen aan 
de voorwaarden van het Materialendecreet, het VLAREMA en het VLAREM.
Ik heb aan de OVAM gevraagd om dit na te gaan. Het bedrijf blijkt niet in orde te zijn. 
De nodige stappen zijn reeds genomen om het bedrijf te informeren. Aan de afdeling 
Handhaving is gevraagd om de nodige vaststellingen te doen in het kader van haar 
toezichtsbevoegdheden.   

3. Lege drankblikjes, lege conservenblikken en deksels worden ingezameld via de pmd-
zak. Pmd wordt huis aan huis ingezameld. Daarnaast wordt pmd vaak nog extra via de 
recyclageparken ingezameld. Glazen potten en flessen wordt in de meeste 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden gratis ingezameld via de glasbollen. 
Volgens de databank van OVAM hebben 54 gemeenten een huis-aan-huis inzameling 
van glas. Daarnaast voorzien de meeste recyclageparken ook in een inzameling van 
glas. 


